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𝟕𝟎𝒎  رب الغ 
𝟏𝟓𝟎𝒎 رق الش 

𝟖𝟎𝒎 رق اه الش  ج 
ات  ب 

𝟑𝒎 رق الش 

𝟒
𝒎

مال 
لش 
ا

𝟏𝟓𝟎 − 𝟕𝟎 (المحصلة  )

ن متعامدين  لو أعطيت اتجاهي 
ورسفنستخدم 

اغ  ي  ي 
ة  ف  ري 

ظ  ن 



𝟑. 𝟕𝟓𝒌𝒎 رق الش 

𝟓
.𝟔
𝒌
𝒎

مال 
لش 
ا

𝜽

ة  المساف   𝒙 = 𝟑. 𝟕𝟓𝟐 + 𝟓. 𝟔𝟐 = 𝟔. 𝟕𝟒 𝒌𝒎

و
اغ  ي  ي 

جسب  ف  رست 

ق   ع الحدي 
ة  موق  𝜽 = 𝒕𝒂𝒏−𝟏

𝟓. 𝟔

𝟑. 𝟕𝟓
≈ 𝟓𝟔. 𝟐°



𝒙 = 𝟒𝟖 𝒄𝒐𝒔 𝟑𝟐° = 𝟒𝟎. 𝟕 𝒇𝒕/𝒔

ة   ي 
ق  ف  ة  الأ  المركي 

ة   ي 
ق  ف  ة  الأ  المركي 

ة   سي 
لرا 
ة  ا
كي  ر

لم ا

𝟑𝟐°
𝒙 = 𝟒𝟖 𝒔𝒊𝒏 𝟑𝟐° = 𝟐𝟓. 𝟒 𝒇𝒕/𝒔

ة   سي 
 
ة  الرا المركي 





الاتجاه
الأفقي

مع °𝟔𝟎زاوية 

الاتجاه الأفقي

الاتجاه
الربعي

الاتجاه
الحقيقي

العنزي جواهر .أالناصر و ندى.أ6رياضيات.. من كتاب مع سلسلة رفعة  للرياضيات متعة * 

*



𝑨𝑩 = 𝟑 − 𝟏𝟎,−𝟓 − (−𝟐) = −𝟕,−𝟑

ي   حداب  ة  الصوره  الأ 

𝑨𝑩 = (−𝟑 − 𝟐)𝟐+(−𝟒 − 𝟓)𝟐= 𝟐𝟓 + 𝟖𝟏 = 𝟏𝟎𝟔

ة ج 
طول المت 



= −𝟔, 𝟐 − 𝟒 𝟖, 𝟎 + 𝟓 −𝟑,−𝟓
= −𝟔, 𝟐 + −𝟑𝟐, 𝟎 + −𝟏𝟓,−𝟐𝟓
= −𝟓𝟑,−𝟐𝟑

𝒖 =
𝟏

|𝒗|
. 𝒗 =

𝟏

𝟏𝟐 + 𝟕𝟐
. 𝟏, 𝟕 =

𝟏

𝟓𝟎
. 𝟏, 𝟕 =

𝟐

𝟏𝟎
,
𝟕 𝟐

𝟏𝟎

ة  ج 
مت 

الوحده  



𝒗 = 𝒗 𝒄𝒐𝒔 𝜽, 𝒗 𝒔𝒊𝒏 𝜽
= 𝟏𝟔 𝒄𝒐𝒔 𝟑𝟑𝟎°, 𝟏𝟔 𝒔𝒊𝒏 𝟑𝟑𝟎°

= 𝟖 𝟑,−𝟖

𝜽 = 𝒕𝒂𝒏−𝟏
𝒃

𝒂
= 𝒕𝒂𝒏−𝟏

−𝟑

−𝟒
= 𝟑𝟔. ة  𝟗° اوي  ر 

اه ج 
الأت 

الصوره  
ة   ي  حداب  الأ 

الب   ع الي  ي  الرب 
ب           ف  𝜽حي 

𝜽 = 𝟑𝟔. 𝟗° + 𝟏𝟖𝟎° = 𝟐𝟏𝟔. 𝟗°



𝒖 = −𝟏 𝟖 + 𝟒 𝟐 = −𝟖 + 𝟖 = حاصل 𝟎
رب   الض 
لي  

الداح 
هان  ج 

المت 
عامدان مت 



−𝟐,−𝟖 ∙ −𝟏𝟐, 𝟑

= −𝟐 −𝟏𝟐 + −𝟖 𝟑 = 𝟐𝟒 + (−𝟐𝟒)

= 𝟎

ص  صان  من خ 
لي  

رب  الداح  الض 

 
عن  عامدان ب  هان مت  ج 

ي  المت 
لي  

هما الداح  رب  حاصل ض 
 
 
را
ساوي  صف  ي 

ب   رب  ج 
ت  ب 

اراب   ي 
الج 

𝒖 ∙ 𝒖 = 𝒖 𝟐

ن  ذ  ا  𝒖 𝟐 = 𝟓



𝜽 = 𝒄𝒐𝒔−𝟏
𝒖 ∙ 𝒗

𝒖 𝒗

= 𝒄𝒐𝒔−𝟏
−𝟐𝟏 + (−𝟑𝟎)

𝟗 + 𝟐𝟓 𝟒𝟗 + 𝟑𝟔

= 𝟏𝟔𝟏. 𝟔°

ة   اوي  ر 
اه ج 

الأت 



(𝟐, −𝟐, 𝟑)

𝟑

−𝟑, 𝟑, 𝟐

𝟐



= (
𝟖 + −𝟒

𝟐
,
𝟑 + −𝟕

𝟐
,
𝟒 + 𝟓

𝟐
)

= (𝟐,−𝟐, 𝟒. 𝟓)

صف   ت  ي  مي 
حداث  ا 

 
طعة  المست  مة  الق  ي 
ق 



= 𝟕𝟐𝐢 − 𝟑𝟐𝒋 − 𝟐𝟒𝒌 − 𝟏𝟐𝐢 + 𝟒𝒋 + 𝟏𝟒𝒌 − 𝟏𝟎𝐢 + 𝟏𝟎𝒋 + 𝟐𝟎𝒌

= 𝟓𝟎𝐢 − 𝟏𝟖𝒋 + 𝟏𝟎𝒌



𝒖 =
𝟏

|𝒗|
. 𝒗 =

𝟏

(−𝟒)𝟐+𝟖𝟐 + 𝟐𝟎𝟐
. −𝟒, 𝟖, 𝟐𝟎

=
𝟏

𝟒𝟖𝟎
. −𝟒, 𝟖, 𝟐𝟎 =

− 𝟑𝟎

𝟑𝟎
,
𝟑𝟎

𝟏𝟓
,
𝟑𝟎

𝟔

ة  ج 
مت 

الوحده  



𝜽 = 𝒄𝒐𝒔−𝟏
𝒖 ∙ 𝒗

𝒖 𝒗

= 𝒄𝒐𝒔−𝟏
𝟑𝟎 + 𝟎 + 𝟗𝟔

𝟏𝟎𝟎 + 𝟎 + 𝟔𝟒 𝟗 + 𝟏 + 𝟏𝟒𝟒
≈ 𝟑𝟕. 𝟓°

ة   اوي  ر 
اه ج 

الأت 



𝟑,−𝟓, 𝟒 ∙ 𝟔, 𝟐, −𝟐
= 𝟏𝟖 + −𝟏𝟎 + −𝟖 = 𝟎

 
عن  عامدان ب  هان مت  ج 

ي  المت 
لي  

هما الداح  رب  حاصل ض 
 
 
را
ساوي  صف  ي 

ب   رب  ج 
ت  ب 

اراب   ي 
الج 



لإيجاد مساحة 

متوازي الأضلاع

𝒖نوجد  / 1 × 𝒗

𝒖نوجد  / 2 × 𝒗

𝒖 × 𝒗 =

𝒖 × 𝒗 = (−𝟒)𝟐+𝟐𝟑𝟐 + 𝟏𝟏𝟐 ≈ 𝟐𝟓. 𝟖

𝗶 𝒋 𝒌
𝟏 𝟒 −𝟖
−𝟐 𝟑 −𝟕

𝟒 −𝟖
𝟑 −𝟕

−𝟐𝟖 − (−𝟐𝟒)

𝟏 −𝟖
−𝟐 −𝟕

𝟏 𝟒
−𝟐 𝟑

−𝟕 − 𝟏𝟔 𝟑 − (−𝟖)

وحدة مربعة

= −𝟒𝐢 + 𝟐𝟑𝒋 + 𝟏𝟏𝒌



لإيجاد حجم 

متوازي السطوح

نوجد

𝒕 ∙ (𝒖 × 𝒗)

𝒕 ∙ (𝒖 × 𝒗) =
𝟓 −𝟐 𝟔
𝟑 −𝟓 𝟕
𝟖 −𝟏 𝟒

−𝟓 𝟕
−𝟏 𝟒

𝟑 𝟕
𝟖 𝟒

𝟑 −𝟓
𝟖 −𝟏

𝟓

وحدة مكعبة

− +(−𝟐) 𝟔

= 𝟓 −𝟐𝟎 − −𝟕 + 𝟐 𝟏𝟐 − 𝟓𝟔 + 𝟔 −𝟑 − (−𝟒𝟎)

= −𝟓𝟔 − 𝟖𝟖𝟔 + 𝟐𝟐𝟐 = 𝟔𝟗
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